



睢阳区农技专家查验小麦长势。本报融媒体记者 邵群峰 摄

睢阳区

# 护航夏粮丰收『最后一公里』

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 朱正民)眼下,睢阳区84.15万亩小麦开始进入灌浆期,正是决定小麦产量高低的关键时期。连日来,睢阳区多措并举加强小麦灌浆期管理,为夏粮丰产丰收提供坚实保障。

“最近一段时间的降雨有效补充了土壤水分,对小麦生长发育及后期灌浆十分有利,但由于田间湿度过大,也增加了赤霉病、锈病等病虫害风险,所以要密切关注小麦生长情况,抓紧喷药预防。”商丘市科技特派员、睢阳区农业农村局高级农艺师刘齐栋说。

据了解,为及时掌握小麦病虫害发生情况,获得第一手数据信息,睢阳区农业部门组织40多名农技专家和农技人员分赴13个乡镇(镇),全面开展小麦赤霉病查验和小麦锈病踏查工作。农技专家在每个乡镇抽选2—3块麦田查验赤霉病发生情况,在每个乡镇抽取5个村踏查小麦锈病发生情况。

在此基础上,睢阳区农业部门以6个农技推广区域站为依托,组织农技专家、农技人员走村入户开展小麦灌浆期技术指导服务,重点给种粮大户、农村新型经营主体、科技示范户讲解小麦灌浆期病虫害防治关键点,解答他们在小麦灌浆期遇到的技术难题,并发放小麦灌浆期技术管理宣传页、明白纸,以点带面,发挥示范户引领作用,带领群众进行群防群治。同时,根据当前各地土壤墒情,结合小麦病虫害发生情况,科学制定药剂防治配方,指导群众进行麦田管理。对脱贫户、监测户等弱势群体,免费发放防治药剂,实行点对点帮扶,确保小麦“一喷三防”做到了镇不漏村、村不漏户。

为强化灾害预警,做好防灾减灾,睢阳区农业部门还积极与气象、应急部门深化会商机制,分析研判干旱、渍涝等灾害发生态势,及时发布小麦灌浆期气象服务专报,加强自然灾害预警、应急处置和灾后生产恢复与重建等工作,做好应对预案,最大限度减轻或避免灾害损失,促进粮食生产降本增效,为夏粮丰收提供安全保障。

睢阳区农业农村局局长姜勇表示,近年来,睢阳区立足农业大区实际,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,持续打好粮食生产组合拳,坚决扛稳粮食安全责任,粮食播种面积长年稳定在145万亩以上,粮食总产稳定在15亿斤以上,为国家粮食安全作出了积极贡献。目前,睢阳区小麦长势良好,农业部门将扎实做好麦田后期管理各项工作,全力夺取夏粮丰产丰收。

睢阳区

# 举办学习贯彻党的二十大精神专题培训班

本报讯(记者 邵群峰)5月5日—6日,睢阳区举办学习贯彻党的二十大精神专题培训班,区四大班子领导、在职县处级干部及全区科级干部、各村(社区)党组织书记1000人参加培训。睢阳区委书记孙景权出席培训班开班仪式并作专题辅导。

孙景权围绕深刻领悟“两个确立”的决定性意义、深刻把握中国式现代化的核心要义、坚持“1234N”总体发展思路和推进全面从严治党等四个方面,深入分析当前形势,进一步明确工作重点,对结合睢阳实际贯彻落实党的二十大精神提出明确要求,号召全区广大党员领导干部以实际行动扎实推动党的二十大精神在睢阳落地生根。

“党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。认真学习

贯彻党的二十大精神是紧跟核心紧跟党中央部署的需要,是对标对表省委、市委要求的需要,更是加快睢阳高质量发展的需要。”孙景权指出,全区上下要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、全国两会精神,锚定省委“两个确保”“十大战略”,聚焦市委“七个强市”“七大行动”,坚持“1234N”总体发展思路,在推进中国式现代化建设商丘实践中奋力谱写睢阳高质量大跨越发展绚丽篇章。

参训人员纷纷表示,区委书记主讲的开班“第一课”,主题鲜明、内涵丰富,思考深、把脉准,对深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,有力推动党中央决策部署和省委、市委、区委工作要求落地具有重要的指导意义。

在为期两天的培训中,睢阳区还邀请了省委、市委

党校专家学者,分别以《开辟马克思主义中国化时代化新境界》《高举伟大旗帜谱写崭新篇章——深入学习贯彻党的二十大精神》为题进行了专题讲座。整个培训过程,课程安排合理,专家解读清晰,激发了广大参训人员极大的学习热情,营造了浓厚的学习氛围。为确保培训效果,防止“雨过湿地皮”,参训人员每人发放一本《2023年睢阳区学习贯彻党的二十大精神学习资料》,并在培训结束后进行了现场理论测试。

“此次培训是对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神武装再强化、思想认识再深化、政治能力再提升。”宋集镇党委书记李中军说,一定要坐下来全面学、深入学、用心学,切实把党的二十大精神落实到实际工作中,主动作为、敢于担当,全力推动宋集镇各项工作再上新台阶。

厂房建设



5月11日,河南中科科创产业园生产厂房建设正在加紧推进。位于睢阳高新区的河南中科科创产业园是河南包装行业龙头企业商丘市锦华科技有限公司投资的环保新材料项目,也是睢阳区第四期“三个一批”开工项目,总投资约11.5亿元,计划分两期建设,项目一期总投资6亿元,建筑面积约7万平方米,计划年内投产。

本报融媒体记者 邵群峰 摄

赶制订单



5月10日,在睢阳区勒马乡宋破楼村致富车间,河南盈科泰服饰有限公司工人正在赶制出口订单。据了解,该公司是一家外贸型企业,主要以生产滑雪手套为主,包括电热手套等高端产品,企业用工100多人,年出口创汇300多万美元,并为宋破楼村增加村集体经济收入20多万元,为当地实施乡村振兴战略提供了强力支撑。

本报融媒体记者 邵群峰 摄

闫集镇

# 红白理事会 刹住攀比风

本报讯(记者 邵群峰)“我家办婚礼总共用了半天时间,摆了6桌酒席,每桌菜不超过360元,严格按照村规民约规定执行,这场婚礼办下来既不丢面子又省了不少钱,村里有红白理事会就是好。”日前,在睢阳区闫集镇张菜园村村民杨洋的婚礼上,他的父亲激动地说。

这样的简办婚礼,只是张菜园村红白理事会工作成效的一个缩影。

张菜园村党支部书记张宜杰感慨地说:“以前我们村办婚事,彩礼在10万元—12万元之间,婚车用的都是宝马、奔驰等进口车,酒席摆20桌—30桌。村民都认为结婚是大事不能比别人办得差,所以攀比风气越来越厉害,弄得有些村民的孩子都不敢结婚、结不起婚。”

为遏制这股歪风,张菜园村于2020年组织成立红白理事会,并依据本村村情,制定了详细的村规民约,根据村规民约规定,举办婚礼彩礼不得超过5万元;迎娶车队控制在8辆以内;宴席控制在10桌以内,标准控制在每桌360元以内;喜烟限每包15元以内,需拆散摆放;喜酒限每瓶40元以内……

自红白理事会成立后,张菜园村“两委”干部、党员等以身作则、率先垂范,并通过多种方式和渠道广泛宣传婚事新办、丧事简办、厚养薄葬等时代新风,扎实推进移风易俗,破除陈规陋习。“无论穷富,大家办婚嫁都是一个标准,不光刹住了攀比歪风,也有效遏制了铺张浪费。”婚礼按照村规民约办,既有面子又省钱,村民们无不拍手称赞。

婚事“减负”,幸福加分。张菜园村红白理事会的做法赢得了群众的好评,成为了闫集镇各村的学习榜样。目前闫集镇26个村(社区)都实行了类似于张菜园村的做法,在各村(社区)红白理事会的指导、监督之下,杜绝铺张浪费、婚丧喜庆简办,文明健康婚俗正成为闫集镇的新风尚。

冯桥镇

# 塑文明乡风 促乡村振兴

本报讯(记者 邵群峰)为有效遏制陈规陋习,树立文明新风,近年来,睢阳区冯桥镇通过“一约五会”等措施,积极探索党建引领、典型带动、全民参与、舆论助力、制度保障的移风易俗新模式,全力营造了淳朴、文明、和谐、清朗的新时代新农村新风尚。

为有效遏制农村婚丧嫁娶中的大操大办、铺张浪费的陋习,冯桥镇通过乡村大喇叭、微信群、宣传标语等广泛宣传婚事新办、丧事简办、厚养薄葬等时代新风,教育引导广大群众转变观念,弘扬中华优秀传统文化和传统美德。同时,进一步加强各村红白理事会管理,充分发挥红白理事会作用,无论谁家办红白事,都要走访到位、宣传到位、监督到位,促使事主认识到大操大办、铺张浪费的弊端。镇村干部、老党员充分发挥模范带头作用,规定红白事实行必须上报村“两委”,由村“两委”负责上报镇纪委,镇纪委负责督导检查,对违反规定者给予500元—1000元的罚款。

今年以来,冯桥镇各村红白理事会到群众家中督导红白事200余次,使红白事及宝宝宴、生日宴、升学宴等大操大办、铺张浪费之风得到有效遏制,既减轻了群众负担,又进一步树立了文明乡风,推动了全镇的精神文明建设。

冯桥镇党委书记金丰表示,将持续把移风易俗作为农村精神文明建设的切入点,倡导广大群众改变陈规陋习,弘扬文明新风,争做文明新风的倡导者和实践者。同时,广泛开展星级文明户、文明家庭、乡村光荣榜等评选活动,发挥先进典型的示范引领作用,进一步丰富群众精神文化生活,积极培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断提升乡风文明新高度、焕发乡风文明新气象,激发乡村振兴内生动力。



古宋街道办事处

# 开展“两癌”筛查 守护妇女健康

本报讯(记者 邵群峰)5月10日,睢阳区古宋街道办事处联合睢阳区妇幼保健院,对辖区内35周岁—64周岁适龄、符合条件的妇女开展乳腺病和宫颈癌免费筛查。截至目前,已接受现场咨询问诊270余人,为270余人进行了免费检查。

据了解,为确保此次筛查工作顺利开展,古宋街道办事处对辖区目标人群进行了广泛宣传通知,让居民第一时间了解“两癌”筛查的相关事宜,并告知有意向并符合条件的群众按照服务时间进行登记。

活动现场,古宋街道办事处书苑社区工作人员和党员志愿者一边维护现场秩序,一边为前来参检的适龄妇女做好信息登记、政策咨询,引导她们进行各项检查。不仅如此,睢阳区妇幼保健院医护人员在为参检人员检查身体的同时,还向她们普及了女性健康知识、育儿知识以及日常生活中的注意事项等,细致周到的服务赢得了参检人员的高度评价。

下一步,古宋街道办事处将继续强化宣传引导,积极动员广大适龄妇女参加“两癌”筛查,提高广大妇女对于“两癌”的知晓率,切实把实事办好、好事办实。

文化街道办事处

# 积极做好“12345”工单办理工作

本报讯(记者 邵群峰)“感谢‘12345’政务服务便民热线,感谢文化街道办事处和金文社区的多方协调、不懈努力,要不我们这么多居民还是没人管没人问的‘无主户’。”近日,文康居小区居民张文英老人感慨地说。

文康居小区从“三不管”到“全面管”,实现了美丽转变,该小区59户200多名居民终于迎来“洁净美”的新生活,获得感、幸福感写在每位居民的脸上。

文康居小区的巨大变化,只是睢阳区文化街道办事处依托“12345”政务服务便民热线全心全意为人民服务的一个缩影。同样开心的还有文化街道办事处赵庄村村民,困扰村民多年的下水道堵塞问题,也在前段时间得到根本解决。

为用心倾听市民诉求,尽心为群众排忧解难,文化街道办事处坚持热线为民、人民至上的工作原则,把群众的小事当成大事,把群众的难事当成心事,以党建引领推进基层社会治理创新,使“12345”政务服务便民热线工作成为党的群众路线在基层社会治理中的生动实践。今年一季度,文化

街道办事处受理“12345”政务服务便民热线各类诉求工单71件,办结71件,及时签收率、及时办结率和满意率均达100%。

据了解,文化街道办事处严格按照“12345”政务服务便民热线工单办理流程,专人负责及时查收,工单派出后,按照“接诉即办”的工作机制,责任到人,及时办理。按照要求,承办社区接到工单后,要在一个工作日内与反映人取得联系,一次性告知办理流程及所需条件,并与反映人做好沟通、解释工作。承办社区调查核实后,进行科学分析研判,力争第一时间回复,并做好回访工作,确保群众诉求件件有着落、事事有回音。凡未在规定的时限内办结工单的承办社区,给予相应处罚,并每月通报各社区工单办结情况,通报情况纳入年度考核,将“争先创优”变成“为民解忧”助推器。

“民有所呼,我有所应。”文化街道办事处有关负责人表示,将认真贯彻落实市、区有关部署要求,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,高效服务、热情服务,确保群众诉求“接诉即办”,架起党和政府沟通百姓的“连心桥”。